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Besluitenlijst raadsvergadering 1 februari 2024 
 
Bijgaand treft u een puntsgewijze weergave van de beraadslaging, inclusief overzicht van alle moties, 
amendementen, toezeggingen en de uitkomst van de besluitvorming. Een integraal verslag, incl. 
geïndexeerde geluidsopname staat op het raadsinformatiesysteem: gemeentebestuur.leusden.nl 
 

Aanwezig  

Voorzitter  F.T.J.M. Backhuijs  

Griffier G.J. Schutte-van der Schans 

Lokaal Belangrijk 
 
CDA  
GL/PvdA 
VVD 
D66 
CU/SGP 
Leusden Vooruit 
Sociaal Leusden 

J.A. van de Belt, M.P.T. Voskuilen-Kroeze, H.J. van Lutterveld,  
G.A. Karman, M. van Leeuwe, A. Kolkman; 
H.M. van Ruitenbeek, L.K. van Os, W.G. van Ginkel, T. Kuipers; 
M.T.M. Sturkenboom, D.F.F.A. Houtveen, T.K. Meester;  
A.H.E.M. Gräfin von der Schulenburg, C.P.W.J. Genders; 
Q.L. van Mourik - van Laarhoven, K.I.M. Reinders;  
W. van den Brink 
H. van den Heuvel, A.D.M.J. Kramer 
J.A.F. van Ginkel 

Afwezig K. Nieuwenhuijse (ziekmelding); M.J.J. van der Kooi (met kennisgeving) 

  

Wethouders W.R. Vos, F.M. de Wit, M.H. Treep en J.D. Kramer  

  

  

1. Opening 
- Voorzitter opent en heet iedereen welkom.  
- Bericht van verhindering van de heer Van der Kooi. 
- Bericht van verhindering de heer Nieuwenhuijse wegens ziekte. Voorzitter 

wenst hem namens de raad sterkte.  
- De collega’s van ict en de betrokken leveranciers zijn hard bezig om het  

probleem rondom de livestream op te lossen.  
 

2. Inspraakronde 
De heer Polak spreekt in namens de Historische Kring bij agendapunt 7.  
De inspreekbijdrage is aan de stukken toegevoegd.  
 

3. Vaststellen agenda 
Voorzitter staat stil bij het terugtrekken van het raadsvoorstel toelating raadslid in 
verband met ziektevervanging.  
 
Toegevoegd aan de agenda: 

- Besluit kwartiermakers werkgeversfunctie.  
 
Twee moties vreemd aan de agenda toegevoegd:  

- Motie vreemd Mv.1 van Lokaal Belangrijk, steller Van den Belt.  
- Motie vreemd Mv.2 VVD, D66, GL-PvdA, stellers 

Genders,Reinders,Sturkenboom 
 

Verder conform vastgesteld.  
 

4. Afhandeling ingekomen stukken 
Conform vastgesteld 
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5. Vaststellen besluitenlijst gemeenteraadsvergadering 
De besluitenlijst van gemeenteraadsvergadering 14 december 2023 is conform 
vastgesteld. 

 
 V E R V O L G  S T E M M I N G  
6. RV CUP-ambitie als voorstel voor Programma Energie- en Warmtetransitie 

Besluit b e s l u i t :  
Voorliggend besluit, concept na amendement A.7.1 in raad 14-12-23 : 

1. de formatie voor de energie- en warmtetransitie uit te breiden met 2,4 fte; 
2. deze uitbreiding voor 1,6 fte (zijnde een structureel bedrag van € 160.000) te 

dekken uit de structureel beschikbaar gestelde rijksmiddelen via de regeling 
Capaciteit Decentrale Overheden voor Klimaat- en Energiebeleid; 

3. voor de overige 0,8 fte (zijnde een structureel bedrag van € 80.000) de 
structurele dekking vanaf 2025 te betrekken bij het op korte termijn in te dienen 
raadsvoorstel voor een geactualiseerd “Programma energie- en 
warmtetransitie 2030” en de middelen voor 2024 ten laste te brengen van het 
begrotingsresultaat in 2024; 

4. de begrotingswijziging nummer 2024-1001 hierop aan te passen en vast te 
stellen.  

Stemverklaringen - GroenLinks-PvdA, dhr. Sturkenboom. Voor zijn fractie was 2040 de ambitie 
waar een routekaart voor was uitgewerkt. We halen doelstellingen niet. 
Urgentie van resultaatgerichte aanpak neemt toe. Dus roept fractie op om 
ambitie vast te houden.  

 
- VVD, dhr. Genders, spreekt namens VVD treurnis uit, dat de beloofde 

verdiepingsavond is afgezegd en dat er geen alternatief is geboden om de raad 
te informeren. De fractie ringt aan op organiseren verdiepingsavond.  

 
- D66, Kennart Reinders, wijst op verantwoordelijkheid voor het klimaat. 2023 

was warmste en natste jaar ooit.  
 

Stemming 
amendement 

Amendement A.7.2 GL-PvdA D66 inzake doel energie en warmte 2040 is verworpen 
10v-11t. Voor stemden de fracties GL-PvdA, VVD, D66, CU-SGP en LV. Tegen 
stemden LB, CDA en SL.  

Stemming voorstel Het raadsvoorstel is gewijzigd aangenomen, na aannemen amendement A.7.1 op 14 
dec.’23 met 12v-9t.  
Voor stemden LB, CDA, CU-SGP, SL. Tegen stemden GL-PvdA, VVD, D66, LV.  

  

 B E S P R E E K S T U K K E N 

7. RV Cultuurhistorische waarde brug Lockhorsterweg 

Besluit b e s l u i t :  
1. de karakteristieke waarde van de brug Lockhorsterweg te behouden;  
2. hiervoor een aanvullend uitvoeringskrediet van €170.000 beschikbaar te stellen en 
dit te dekken uit de bestemmingsreserve toekomstbestendige openbare ruimte;  
3. de financiële gevolgen van dit voorstel te verwerken in begrotingswijziging 2024-
1010 en deze vast te stellen. 

Stemming voorstel Raadsvoorstel is aangenomen 17v-4t. Voor stemden LB, CDA, GL-PvdA, D66, CU-
SGP, SL. Tegen stemden VVD, LV.  

Toezegging Wethouder Vos zegt toe om subsidiemogelijkheden te onderzoeken.  
Wethouder Vos zegt toe om te kijken naar mogelijkheid om te renoveren met behoud 
van oude elementen. 
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20. RV Kwartiermakers werkgeversfunctie 

Besluit  b e s l u i t: 
1. Tot het instellen van een kwartiermakers-overleg ten behoeve van de 

werkgeversfunctie van de raad; 
2. Dit kwartiermakers-overleg te vragen om de raad uiterlijk april 2024 te adviseren 

over de wijze waarop de organisatie en samenstelling van de 
Werkgeverscommissie vorm en inhoud kan krijgen;  

3. De volgende leden van de Raad te benoemen tot lid van het kwartiermakers-
overleg: 
- Mw. Henriette van Ruitenbeek; 
- Dhr. Carlos Genders; 
- Dhr. Marcel Sturkenboom. 

4. De burgemeester kan als adviseur uitgenodigd worden voor het kwartiermakers-
overleg; 

5. De leden van kwartiermakers-overleg zullen gezamenlijk tijdelijk formeel als 
Werkgeverscommissie van de griffie fungeren.; 

6. Na het uitbrengen van het advies zal het kwartiermakers-overleg stoppen en de 
werkzaamheden overdragen aan de nieuw te vormen Werkgeverscommissie.  

 

Toezegging Burgemeester Backhuijs licht ter vergadering toe hoe de werkgeversbevoegdheden 
aan de drie kwartiermakers moeten worden geduid.  
Advies om daar waar noodzakelijke besluiten door de kwartiermakers genomen 
moeten worden ten behoeve van het personeel van de griffie, dan kunnen zij dat doen. 
Maar niet meer dan dat. Zij doen eerst de werkzaamheden als kwartiermakers.  

Stemming  Het raadsvoorstel is unaniem aanvaard. 
 

 
 H A M E R S T U K K E N  

8.  RV Wijziging woonprogramma herontwikkeling de Klimrakker 
- Aldus besloten 

9.  RV Gemeentelijk rioleringsplan  
- Aldus besloten 

10.  RV Ambitieniveau actieve openbaarmaking Woo  
- Aldus besloten 

11.  RV Informatieverordening 
- Aldus besloten 

12.  RV Kadernota 2025 RUD Utrecht 
- Aldus besloten 

13.  RV Kaders begroting 2025 en geactualiseerde begroting VRU 2024  
- Aldus besloten 

14. RV Addendum SOK Rekenkamer 2023  
- Aldus besloten 

15.  RV Eervol ontslag fractievertegenwoordiger CU-SGP 
- Aldus besloten 

 
 
  



 

 

Raadsvergadering 1-2-2024 Pagina 4 

16. Actualiteiten 
- Dhr. Van Os, CDA inzake PlanMER 

>> Wethouder Kramer zegt toe de raad inhoudelijk mee te nemen in een 
uitwisseling op 18 april. Hier wordt ook het OER onderzoek bij betrokken.  

- Mw. Van Leeuwe inzake provincie Utrecht en windturbines. 
- Dhr. Van Lutterveld over de spreidingswet. 
- Wethouder Vos heeft de schriftelijke vragen, ex art. 31 Verordening raadswerk, 

mondeling afgedaan. Dhr. Karman heeft op 30 januari schriftelijke vragen 
gesteld over afvalcontainers De Kramershilt.  
>> Wethouder Vos zegt toe de situatie ter plaatse te bekijken. Binnen 
comlexiteit onderzoeken en kijken hoe het kan worden opgelost. Oproep om 
deze zaken bij de wethouder rechtstreeks in te brengen.  

- Dhr. Genders, over locatie Speelkamp 22 
>> Burgemeester zegt toe deze vragen te beantwoorden.  
>> Van Os: kansrijke jongeren.  

17. Moties vreemd aan de agenda  

Motie Mv.1 Motie vreemd Mv.1  LB inzake opstellen huisvestingsverordening 
Verzoekt het college: 

• een huisvestingsverordening op te stellen waarin lokale voorrang bij economische 
of maatschappelijke binding gerealiseerd wordt;  

• een zelfbewoningsplicht voor woningen in de huisvestigingsverordening op te 
nemen, in het geval waar het woningen betreft tot  ten hoogste de prijsgrens van 
de Nationale Hypotheekgarantie voor woningen;  

• een anti-speculatiebeding voor woningen in de huisvestigingsverordening op te 
nemen, in het geval waar het woningen betreft tot ten hoogste de prijsgrens van de 
Nationale Hypotheekgarantie voor woningen.  

En gaat over tot de orde van de dag. 

Stemming  Motie vreemd Mv.1 is ingetrokken, na toelichting college op de stappen die op dit vlak 
zijn en zullen worden gezet in Leusden en in regionaal verband.  

Motie Mv.2  Motie vreemd Mv.2 VVD D66 en GL-PvdA inzake Leusden eigen regie 
Verzoekt het college om:  
1. Zo snel mogelijk met een schriftelijke reactie te komen op de plannen over het 

opwekken van windenergie die de provincie Utrecht gepresenteerd heeft in de 
planMER. 

2. De gemeenteraad uiterlijk in het tweede kwartaal van 2024 realistische kaders 
voor te leggen voor de opwek van windenergie. 

3. Hierin voorwaarden op te nemen ten aanzien van de bescherming van de 
gezondheid en de veiligheid van flora en fauna en van de mens en de 
participatie van onze inwoners. 

En gaat over tot de orde van de dag. 

Stemming  Motie vreemd Mv.2 is verworpen 9v-12t Voor stemden GL-PvdA, VVD, D66, LV. Tegen 
stemden LB, CDA, CU-SGP en SL. 

Toezegging  Wethouder Kramer zegt toe in Uitwisseling van 18 april over OER ook de strategie te 
bespreken inzake windenergie bij A28 en Moorsterweg.  

18. Sluiting 

 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Leusden in zijn openbare vergadering van  
7 maart 2024.  
 
 
 
G.J. Schutte-van der Schans,  F.T.J.M. Backhuijs, 
griffier     voorzitter 
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